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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.2 
 

OGGETTO: 
Sostegno economico per il trasferimento e sistemazione abitativa del nucleo */* 

 
L’anno duemilaventiquattro addì undici del mese di gennaio alle ore diciannove e minuti 

zero, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Sì 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  6 
Totale Assenti:  0 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Sostegno economico per il trasferimento 
e sistemazione abitativa del nucleo */* 
 

 
 

 DATO ATTO CHE: 
 

  la legge n. 328/2000, legge quadro sull’assistenza, nell’individuare i principi 
generali del sistema integrato di interventi e servizi sociali, ha stabilito all’art. 6, che 
spettano ai comuni le funzioni amministrative concernenti i servizi sociali; 

  il Comune di Santena ha delegato, al Consorzio dei Servizi Socio 
Assistenziali del chierese, costituitosi in data 21 febbraio 1997, la gestione delle attività 
socio-assistenziali;  

 
VISTO il Regolamento Consortile che disciplina le misure di contrasto alla povertà, i 

contributi economici assistenziali e l’integrazione delle rette in strutture residenziali; 
 
VALUTATE le problematiche di carattere economiche e sociali che hanno condotto il nucleo 

famigliare Omissis residente a Santena e in carico ai Servizi Sociali Territoriali, in situazione di 
emergenza abitativa, avendo ricevuto l’intimazione di sfratto esecutivo come da documentazione 
depositata presso l’Area Socio Culturale; 

 
VALUTATA la richiesta di contributo economico sotto forma di prestito, giunta in data 

09.01.2024 al prot. 365, in cui i signori in oggetto – entrambi anziani ed invalidi - chiedono un aiuto 
economico finalizzato all’ingresso nella nuova abitazione in un comune limitrofo;  
 

ACCERTATO che sussistono i requisiti e i presupposti stabiliti nella deliberazione n. 
43/2003, che legittimano l'intervento economico dell'Amministrazione Comunale, in quanto trattasi di 
nucleo familiare con gravi e oggettive difficoltà economiche;  
  
 RITENUTO opportuno erogare tale sostegno economico nella misura di € 1.500,00 quale 
prestito da restituirsi al Comune di Santena senza interessi a partire da marzo 2024, per la quota di € 
100,00 al mese. 

 
 Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 
 

Acquisiti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8-
2000 n° 267;  
  
 Con voti unanimi espressi in forma palese; 
 
 

DELIBERI 
 

quanto segue: 
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1. DI EROGARE ai soggetti sopra indicati, mediante bonifico su conto corrente, la somma 

pari a € 1.500,00 a favore del nucleo in oggetto quale anticipo da restituire a rate al Comune 
di Santena, senza interessi, a partire da marzo 2024;  

  
2. DI DARE ATTO inoltre che la spesa totale derivante l’adozione del presente atto, pari al 

totale di € 1.500.00, troverà capienza a carico del codice di bilancio 12.06.1, cap. 1883.99 
“Interventi per fronteggiare situazioni di emergenza abitativa” P. U.1.04.02.05.999 - Altri 
trasferimenti a famiglie del Bilancio finanziario 2024/26, gestione competenza ed esigibilità 
2024;  
 

3. DI DARE ATTO che Responsabile del relativo procedimento amministrativo, ai sensi della 
legge 7.8.1990 n.  241 -  Capo II -  è Ornella Bergoglio, Responsabile E.Q. Area Socio 
Culturale; 
 

4. DI DARE ATTO che avverso la presente deliberazione è ammessa, da parte dei soggetti 
legittimati e secondo le modalità stabilite dal D.lgs. 02/07/2010 n. 104, proposizione di 
ricorso giurisdizionale avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di 
ricorso straordinario al Presidente della Repubblica; 
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Successivamente,  
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 
all’adozione del presente atto e per permettere l’erogazione del contributo in tempi utili al 
trasferimento del nucleo familiare nella nuova abitazione;  
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma, del D.lgs. n. 267/2000.  
 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
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